

第七屆元朗區議會
第五次會議

有關西鐵元朗站 YOHO MALL 2 期出口 - 行人天橋單車違泊事宜

就議員對題述事宜的提問，本署謹回覆如下：

在欄杆上加設透明膠板並不屬本署及路政署就處理單車違例停泊的恆常措施。就議員建議參考西鐵朗屏站對開明渠於欄杆上設置透明膠板以解決單車違泊的意見，這些透明膠板由渠務署設置，所設置的膠板為臨時防洪措施。

另一方面，就本署於區內及其他地區觀察所見，安裝膠板或鐵網覆蓋欄杆以防止單車停泊的效果並不顯著，單車違泊的情況依然持續。因此，本署現時並無計劃於西鐵元朗站 YOHO MALL 2 期出口的上行人天橋 (NF305) 的欄杆上加設膠板或鐵網。

本署及相關部門會從多方面著手改善單車違例停泊的情況，包括增加區內單車泊車位、恆常清理違例停泊的清理違例停泊的車及要求在新發展項目內增設加單車泊位。

本署已計劃於攸田東路、鳳攸徑及朗日路附近加設公眾單車停泊處，並已委託元朗民政事務處就有關增加單車泊位的方案進行地區諮詢。另一方面，香港房屋協會於元龍街的房屋發展項目內將重置 64 個公眾單車泊車位。

為了處理該行人天橋上違例停泊的單車，經相關部門商議後，決定嚴厲取締。警方及本署將於 2024 年 9 月 23 日開始，於該行人天橋援引《簡易程序治罪條例》(第 228 章) 的相關條文，檢走任何停泊在該處造成阻礙的單車。

運輸署

2024 年 9 月